

کلیک سیکرٹری ۱۲ فروری ۱۹۴۷ء کے ایک سرپرستوں کو نسل میں
 سیکرٹری راجستھان ہوتی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ
 نے ہندو سرپرستوں کے خلاف ہندوستان کے ایک اخبار
 کی غلط رپورٹ کا تردید کرتے ہوئے اپنی تقریر شروع کی۔ اس
 رپورٹ میں یہ ظاہر کیا گیا تھا کہ پاکستان گنہگار گنہگار کو
 ملوثی کرنے کے لیے جیسا ہے۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے
 آپ نے فرمایا بھارت کا موجودہ سرپرستوں پر پورا پورا ہونا بہت
 دشمنی کا باعث ہے۔ کشمیر اور دیگر تنازعات کا جہاں
 تک تعلق ہے۔ ہندوستان اور پاکستان کے درمیان
 صورت حال نہ صرف یہ کہ تازگی کی حد تک پہنچی ہوئی
 ہے بلکہ اس کے بعد ہندو انتہائی خطرناک صورت اختیار
 کر چکے ہیں۔ ہم امید کر رہے ہیں کہ بھارتی سرپرستوں کو
 اسے کم از کم اس وقت تک جاری رکھے گا۔ کہ جب تک
 یا ہی تعمیر کر کے ایک کھلی ڈبیا پختہ نہیں کرتی۔ کہ جسے بعد
 میں مل جائے پختہ یا جاسکے۔ ہندو انتہائی خطرناک صورت کے دوران
 میں گنہگار کو نسل کے معاملے کی نزاکت کو نہیں سمجھتا،
 سرپرستوں کے خلاف ہندوستان نے اس بیان پر سخت نکتہ چینی کی۔
 وزیر خارجہ نے اس کے جواب میں کہا کہ نسل کے دوران یا تو
 کو اپنا اپنا نظریہ پیش کرنے کے مواقع ہم سبھی نے ہی
 بہت فراوانی سے کام لیا ہے۔ یہی اس بات کی بھی ضمانت
 ہے کہ ہندو سرپرستوں کے اندر دیگر ممبران کے نسل سے
 یا ہندو سرپرستوں پر بہت عجز کر رہے ہیں۔ ہندوستان
 کا شکایت کا اصل باعث اس کی اپنی ہٹ دھرمی ہے وہ
 چاہتا ہے کہ نسل کو نسل میں نہ بڑھتے اور صرف ایک
 زادی نگاہ سے دیکھے۔ اور وہ زادی نگاہ یہ ہے کہ
 ایک وقت میں معاملہ کے صرف ایک پہلو پر ہی غور کیا
 جائے۔ اور اس کا خاص پہلو تسلیم کیا جائے۔ جسے ہندوستان
 اہم سمجھتا ہے۔ چنانچہ ہندوستان نے بحیثیت مجموعی تمام
 معاملات پر بیک وقت غور کرنے سے انکار کر دیا۔
 اور اس بات کا بھی پاس نہیں کیا۔ کہ ہمارا مقصد کبھی
 کبھی نہ پہنچا ہے۔ انہوں نے یہ امر بالکل فراموش
 کر دیا ہے کہ کشمیر میں امن و امان قائم کرنے اور ہندوستان
 پاکستان میں دوستانہ تعلقات استوار کرنے کا معاملہ ان
 کو نسل کے سامنے ہے نہ کہ صرف کشمیر کا۔
 سرپرستوں کے خلاف ہندوستان نے تقریر کو جاری رکھتے
 ہوئے کہا کہ ہندوستان نے ہندوستان کے لیے سوچ لیا ہے کہ ان کے
 بھنے کے مطابق اگر اس کو نسل پاکستان کے نام مخصوص
 ہدایت جاری کر دے تو انہوں نے فوراً ہندوستان کی حالت
 ضرورت اس بات کی ہے کہ قیامیوں کو اس بارے میں
 یقین دلایا جائے کہ اس کے ہتھیار رکھ دینے کے
 بعد کیا ہوگا۔ ہندوستان یہ چاہتا ہے کہ پاکستان کی
 عد سے ایسے حالات پیدا کئے جائیں کہ جس سے
 ہندوستان کو کشمیر میں جلد سے جلد فوجی فتح حاصل ہو
 جائے۔ چنانچہ ہندوستان کے نزدیک ہندوستان کے
 ہر طریقہ و تدبیر اور طویل طریق کار پر عمل ہے۔ شیخ
 عبداللہ کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ کہ ہندوستان کا کشمیر
 کے نزدیک سبھی حیثیت ایک ایسے ہندوستان کی ہے
 جہاں کے دشمن بھی ہندوستان سے جاملتا ہے۔ نہ ہندوستان
 کے لیے اور نہ ہندوستان کے ہاتھوں میں کبھی پختہ ہونے کے
 لیے ہندوستان کشمیر کی اگر اس کی جہد میں کوئی حیرتیں کشمیر

ہندوستان جمعیت اقوام کی تاریخ میں ایک ناپسندیدہ لفظ ہے
 ممبران ان کو نسل پر تحریک التوا کا اثر
 کے لوگوں کی نگاہ میں وہ ہندوستان کا ایک کاروبار
 ہے۔ سب سے پہلے ہندوستان کی حکومت کے دو لاکھ کے قریب
 مسلمان پناہ گزین اس کے زیر اقتدار علاقوں سے بھاگ
 آئے ہیں۔ پھر بھی اس نے اپنی تقریر میں پاکستان کو
 ہندو اور گنہگار کے دوسرے جنم سے تعبیر کیا ہے۔ آپ
 نے کہا یہ عجیب بات ہے کہ کشمیر کے لوگ اس کے
 کہنے کے مطابق اس کے پاؤں چومنے کو تیار ہیں لیکن
 جو یہ رہا ہے کہ اس کے ہم مذہب ہندوستان کی تعداد
 میں اس سے بھاگ بھاگ کر بھول اس کے ہندو اور
 گنہگار کے قدم چوم رہے ہیں۔ آج بھی جوں اور کشمیر
 میں دو گروہ ہندو بھتیجے رہے کر پھر سکے ہیں۔ لیکن نہیں
 پھر سکے تو مسلمان شیخ عبداللہ نے تو اتنا بھی نہ کیا۔
 کہ وہ مسلمانوں کے ڈوگروں کے برابر حقوق دلا دینا۔
 سوچنے کی بات ہے کہ کیا ایسی حکومت آزاد حکومت
 کہلا سکتی ہے یا آئندہ کے معلق اس کے آزادوں
 جاننے کی توقع کی جاسکتی ہے تو یہ یہ کہ جاری ہے
 کہ ان ذہنوں کی بند دلوں میں استغراب رائے کیا جائے
 جو عرصے وہاں کے باشندوں کے خون سے ہونی
 کھینچے رہے ہیں۔ یہی وہی دلاسا دیا جاتا ہے کہ ان
 حالات میں لوگ اپنی آزاد رائے کا اظہار کریں گے۔
 اور آزادی سے جس کے حق میں چاہیں گے وہ ٹھیک
 یہ بھی کہا گیا ہے کہ کشمیر ہندوستان کا ایک حصہ ہے
 یہ آنکھوں میں خاک چھوٹنے والی بات ہے۔ انڈیا کا
 و عوٹے ہے کہ کشمیر ہندوستان کے ساتھ مل کر چلا
 ہے۔ پاکستان اس کی تردید کرتا ہے اور اس کی قانونی
 حیثیت پر معترض ہے۔ جب تک لوگوں کی خواہشات
 کا پتہ نہیں لگا لیا جاتا اسحاق کا معاملہ تعلق کی حالت
 میں ہے انہوں نے صورت یہ کیے کہا جاسکتا ہے کہ
 کشمیر ہندوستان کا ایک حصہ ہے۔ یہ ظاہر ہے کہ
 اگر استغراب رائے ہندوستان کی فوجوں کی بند دلوں
 کے ذمے سے کر لیا گیا۔ تو آزاد کشمیر کی فوجیں بھی
 نہ ڈالیں گی۔ وہاں پولنگ سٹیشنوں پر بلا واسطہ نہیں
 ڈالا جاتا۔ وہاں اور اور پر وہ مٹھی طور پر ڈالا جاتا
 ہے۔ اور ایسے ناجائز محضی تقریر کا جمعیت اقوام
 کیونکر سہ باب کر سکتی ہے؟ جمہوری مہولی کار ہندو
 پولیس کے سپاہیوں اور مال اندوزوں کی مہرنت
 ناجائز اور دباؤ ڈالنے کے لیے سیکرٹریوں طریقے ہیں
 جمعیت اقوام ان کا کیونکر پتہ لگا سکتی ہے۔ سو
 محو ظور اندر خان نے چینی نمائندے کے ایک سابق
 بیان کا ذکر کیا ہے کہ کشمیر میں انہوں نے کہا تھا کہ کشمیر
 کی موجودہ حکومت کو عارضی محفل کرنے میں بہت سی
 دستوری اور قانونی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔
 آپ نے اس خیال کی تردید میں برزور چلیے کیا۔ اور
 کہا۔ اس حقیقت کے پیش نظر کہ ابھی حال میں ہی
 گاندھی جی کے قتل کی وجہ سے حکومت ہند نے اند
 اور بھرت پور کے حکومتی نظام کو پسپا ہونے کے
 لیے چینی نمائندے کا یہ بیان کوئی وزن نہیں لگتا

جانچے انہوں نے پوچھا۔ کیا ہندوستان وہ دھڑکے آئے
 تک کشمیر اور جوں کے مسئلہ پر بحث یا نکل بند رہے گی؟
 کیا ہم بحث کو صرف ان معاملات تک ہی محدود رکھیں گے۔
 جن کی طرف ہندوستان اور پاکستان کے نمائندوں
 نے توجہ دلائی ہے۔ یہ بھی ہندوستان وہ ذمہ کو نسل
 یہ بتاتے ہیں کہ وہ کب لوٹے گا۔ جاننے کی اجازت
 دیدی جائیگی کہ اس عرصہ میں جوں اور کشمیر کا کیا
 ہوگا۔ کیا لڑائی بدستور جاری رہے گی۔ کیا ہندوستان
 کو اس عرصہ میں آزادانہ طور پر فوجی پیش بندی کی اجازت
 ہوگی؟ کیا وہ دیتا ہے ہندوستان کے بعد ہم اس حال میں گفتگو
 جاری رکھیں گے کہ جس حال میں ہم اسے ادھر میں چھوڑ
 رہے ہیں؟ کیا کوئی یہ یقین کر سکتا ہے کہ ہم آئندہ کے
 لیے ایک بری مثال قائم نہیں کر رہے ہیں؟ اس میں
 کوئی شبہ نہیں ہے کہ ہم ایک ایسی مثال قائم کر رہے
 ہیں جس سے آئندہ اس کو نسل کو بھی چھپا نہ چھپا
 سکے گی۔ ہم خطاب معمول اپنے تو اور ہندوستان کے
 انداز کے صدر اور دونوں پارٹیوں کے نمائندوں کی
 حرمت مقدسہ تجاویز پر غور کرنے رہے ہیں۔ اور اب
 چاد ہندوستان کے مسلسل بحث کے بعد ہندوستان وہ
 نے کہا ہے کہ اسے واپس آنے کی ہدایت معمول
 ہوتی ہے۔ اس وقت کیا کیا جائے گا۔ اگر ہندوستان
 وہ واپس جا کر کو نسل کو مطلع کر دیا کہ حکومت ہندوستان
 تجاویز سے اتفاق نہیں کرتی۔ جواب تک اس کو نسل
 میں پیش ہوتی ہے۔ اس کو نسل کے ممبران کی ایک بڑی
 اکثریت کی حمایت حاصل ہے۔ حالانکہ ممبران کو نسل
 کی اکثریت ان کی تائید میں ہے؟ کیا یہ ایک خطرناک
 مثال نہیں۔ جسے ہم خود قائم کر رہے ہیں۔ ہندوستان
 جمعیت اقوام میں یہی دیکھا گیا ہے کہ اس کی سفارشات
 کو بری طرح ٹھکرا دیا جاتا ہے۔ کیا ہمارے پاس کوئی
 ایسا ذریعہ نہیں ہے کہ جس سے ہم ایسی ناخوشگوار
 صورت حال کا تدارک کر سکیں؟ ہندوستان نے
 ہندوستان وہ دن سے اپیل کیا کہ وہ اپنے سفر کو ایک
 دن دو دن تین دن یا چار دن کے لئے ملتوی کر دے۔
 تا اس عرصے میں بحث کے مختلف نکات طے ہو جائیں
 آخر میں سر آئیگر نے کہا کہ ممبران کی تقاریر
 سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ یہ عام خیال پھیل رہا ہے کہ
 میرا ملک اور حکومت اس کو نسل کی راہ میں دو کاوٹ
 ڈالنا چاہتی ہے۔ اور میں ایک مقتدر ملک تھا ہندوستان
 ہوں۔ اور ایک قابل فخر ہندوستان پروردہ ہوں۔ اگر
 حکومت اپنے نمائندوں کو مشورہ کیلئے واپس بلانا چاہتی
 ہے تو اس کے نسل کو اس قدر شبہ کی نظر سے کیوں دیکھا
 جائے۔ محض التوا کی درخواست پر مجھے اس قدر مطمئن
 کیا جا رہا ہے؟ کیا میں الاقوامی اجلاس کی نگاہ میں میری حکومت
 کی یہی قدر ہے؟ آپ نے مزید بتایا کہ بحث کے طول
 پر جاننے کی وجہ سے وہ اپنے مقررہ پروگرام کے
 مطابق سموات کو رات کے بارہ بجے ہوائی جہاز پر سوار
 ہو گئے۔ اور وہ ایک گھنٹہ جاں بحق ہوئے۔ آپ نے کہا کہ میرے
 واپس جانے کا اس زیادہ اور کوئی مقصد نہیں کہ بعض اہم
 معاملات میں مشورہ حاصل کیا جائے جو میان میں ہندوستان
 میں دو دو دیکھے بیٹھے حاصل نہیں جاسکتا۔ امریکی

واقف زندگی سے

(از جناب امیر مصلحت صاحب خاندان واقف زندگی)

آپ واقف زندگی ہیں۔ یعنی آپ کی زندگی اپنی زندگی نہیں رہی۔ جس سستی سے متعارف رہتی تھی۔ اُسے وہاں کرتے ہوئے اتنا صلواتی ولسکی وحمیایا فرماتی اللہ رب العالمین کا عہد کر کے لیکن کیا آپ حق جان بھی اور کر کے یا کو حق تو یہ ہے کہ حق اور نہ ہو تو اولیٰ راستہ ہے۔ پورے کچھ اب کون سے وہ امور ہیں جو آپ کی راہ میں حاصل ہو رہے ہیں اور آپ کو اپنا حق ادا کرنے میں روک رہے ہیں۔ کیا بل وعیال میں کیا شکی سناش سے کیا زمانہ کی سرد مہری اور بے اعتنائی ہے یا کہ آپ کی زندگی ہے اگر تو اہل وعیال ہیں۔ تو کیا آپ خدا تعالیٰ کے اس صریح فرمان کو کہ **ما من دابة الا على الله** رزق تھا کہ قبول گئے۔ وہ تو ہر جانور کا رازق ہے کیلئے اپنی خاطر قربان ہوئے۔ والوں کے اہل وعیال کی پرداخت نہیں کرے گا۔ وہ تو انہیں بھی رزق دینا ہے جو اپنی نادانی اور کوتاہ بینی سے اس کی سستی کا فائدہ کر رہے ہیں۔ کیلئے اپنے بندہ کو اپنے فضل عظیم سے دافرخصتہ نہیں دے گا لیکن پتیا دے گا۔ اور دیتے ہیں اگر تنگی سناش ہے تو کیا انسانی پیدائش کا مقصد اور منتہا روزی کمانا اور اس کے لئے مارے پھرنا اور پھر گناہینا اور پھر بھی ناکام رہنا ہی تھا۔ یہ مقصد انسان کو انشرف الخلق نہیں بنا سکتا۔ اس لحاظ سے تو حیوان افضل ٹھہرتے ہیں۔ کیونکہ انہیں فکر تو نہیں کہ کھانے کیلئے کیا یا نہیں اگر زمانہ کی سرد مہری اور بے اعتنائی ہے۔ تو یہی ایک وہ چیز ہے جو ہمیں کامیاب بنانے میں مددگار ہو سکتی ہے۔ اگر زمانہ آپ کو اپنی طرف کھینچتا ہے۔ اس کی رعنائیاں نہ لگینیاں۔ تبھی جو دراصل پیام لگا ہوتے ہیں۔ انہیں طلسماتی نگاہیں آپ کی توجہ کو پھرتے ہیں۔ ہر ممکن کوشش کر رہی ہیں تو یاد رکھئے کہ آپ اپنی انہی مخصوص میں ہی دو سروں کی طرف الجھ کر رہ جائیں گے۔ اور اس میں اور دو سروں میں کوئی فرق نہیں رہے گا۔ گویا یہی وہ خطرناک سیرا ہے۔ جو ماقبہ ناندیشی کی وجہ سے جو میں مارنا ہو اور یا معلوم ہو تلکے برائے لبوں کو میرا ب کرنا تو درکنار پہلے سے زیادہ ہائیں اور مضمحل بنا دیتا ہے حقیقت میں زمانہ کا تم پر بہت بڑا احسان ہے۔ کہ اس نے تمہیں تمہارے حال پر ہمید ڈرایا ہے۔ فکر نہ اس چھندے میں جو چھندوہ ہلاک ہو اس اگر بزدلی ہے تو اس کے پیچھے نہ لگے کی کوئی وجہ نہیں سبزو نتیجہ ہے جان کو بزم غم غلط سچا یا کر رکھنے کا۔ بزدلی نتیجہ ہے جہالت کی وجہ سے بے اعتدالیوں کا۔ کہ یہ ہوا تو یوں جان پرین جلسے کی۔ اسے بھی جانی جب جان ہی نہ ہوگی تو اس پر بھی کیا کتابت احسان ہے آپ پر اس خط سے دلدارا لگا کر اس سے اپنے محبوب کے ذریعہ زندگی ووقف کی تحریک کرو اور اگر آپ کو اس

خوف سے آزاد کر دیا۔ اور آپ کو اپنی نیاہ میں لیتے ہوئے فرمایا۔ **القیس اللہ بکاف عسبہ** یعنی آپ کی جزا خود اللہ ہے اور اللہ وہ ہے۔ جس کے سوا کوئی معبود نہیں۔ اور جس کے کارخانہ میں کسی کو بھی دخل نہیں۔ پس کوئی وجہ نہیں کہ آپ واقف زندگی ہو کر پریشان ہوں۔ کوئی وجہ نہیں کہ آپ کے پائے استقلال میں تزلزل پیدا ہو۔ کوئی وجہ نہیں۔ کہ آپ اور حاضر کی قریب کاریوں سے مرعوب ہوں اور سرگت کوئی وجہ نہیں۔ کہ آپ اسی روز و شرب میں الجھ کر رہ جائیں۔ کلام الامام میں ہے کہ **کچ لوگ کھارے ہیں غم قوم صبح و شام** اور **کچ صبح و شام سوچتے سبتے میں کھائیں کیا** ایک واقف زندگی خود عہد کر کے اس گروہ میں جو منعم کلیہ سے قابل ہوتا ہے۔ مگر یہ کتنی بڑی بد قسمتی ہوگی۔ اگر اس کے عمل کی وجہ سے وہ سراسر مہرہ اس پر چپاں ہو۔ یہ تو خوارہ ہی خوار ہے۔ نہ خدا ہی بلانہ وصال منعم نہ ادھر کے رہے نہ ادھر کے رہے پس اٹھو اور کمر ہمت باندھ لو۔ اپنے نفس کا محاسبہ کرو۔ دیکھو کہ آپ کے دل کے کسی گوشہ میں خود غرضی کا شائبہ ہے۔ کیا آپ اپنے ذاتی مفاد کو سلسلہ کے مفاد پر ترجیح دیتے ہیں۔ کیا آپ میں انسانیت بیا جنگ مرض تو سرائیت نہیں لگ گیا۔ کیا آپ سلسلہ کے رپیہ کو اتنی ہی وقعت دیتے ہیں۔ جتنی کہ اپنی دونی چوٹی کو۔ کیا آپ حضرت عمر بن عبد العزیز کی طرح باوجود امیرد کبیر بادشاہ و خلیفہ ہونے کے موقع آنے پر کہہ دیا کرتے ہیں۔ کہ اس چراغ کو گل کر دو۔ یہ بیت المال سے خرچ ہو رہا ہے۔ اب بات کرو۔ کیونکہ یہ واجب نہیں کہ بائیں تو ہم اپنی کریں اور تیل مسلمانوں کے خزانہ سے جلا لیں۔ اپنے دل کو ٹٹولنے اور غور کھئے کہ کیا آپ اپنے آقا حضرت امیر المؤمنین سے غم تو کم کھا رہے ہیں یا اس کے برعکس غم روزگار۔ چراغ کو گل کرنے سے بیت المال کی دولت میں کیا اضافہ ہو سکتا تھا۔ مگر قابل قدر ہے۔ وہ جذبہ جو اس فعل کے پیچھے کام کر رہا تھا۔ آپ کی زندگی کے نہ منقطع کا کوئی صحیح معرفت ہونا چاہیے۔ وگرنہ آپ جو ابدہ ہوں گے۔ اس سستی کے ساتھ جس کے سامنے شہنشاہوں کی گردنیں مذامت کے دانے ٹوٹ رہی ہوتی ہیں۔ آپ کا وقت و دولت و دولت یا رہے اور آپ کو اس کا حساب دینا ہوگا۔ آپ کے سامنے ایک بہت بڑا مقصد ہے۔ آپ نے تمام دنیا کی سسکتی ہوئی روجوں کو پیام تکمیل دینا ہے۔ آپ نے تمام کئی ہوئی قوموں کو درس آزادی پڑھانا ہے۔ آپ نے جہنگی ہوئی مخلوق کو خالق سے ملانا ہے۔ آپ نے واسطہ بنائے

بندہ کو اس کے آقا کے در پر لاسنے کا۔ آپ نے پھر وہی جام انسانیت۔ اتمام عام کو پلانا ہے۔ جو چشمہ گو تر ہے۔ جس میں سرگز کی واقع نہیں ہو سکتی۔ جو ہمیشہ ہی کثرت سے بر دلالت کرتے ہیں اسی سے آج سے سائے تیرہ سو سال قبل دینا میرا ب ہوئی تھی۔ آج بھی اسی سے کھوگی اور قیامت تک ہوتی رہے گی۔ آپ صرف جام پھر پھر کر یا رسول کو دیتے جائیں۔ یہی آپ کا فریضہ ہے۔ اور اگر آپ نے کسی وجہ سے اس فریضہ کو ادا نہ کیا۔ تو یاد رکھئے یہ چشمہ رحمت خود ہی اپنی کثرت کی وجہ سے بہہ کر بیابانوں تک پہنچ جائیگا۔ کیونکہ سہ شدت گرمی کا۔ بے محتاج باران بہا رہ دینا کی بیاس حد سے بڑھ چکی ہے۔ یہ ہو نہیں سکتا کہ یہ چشمہ جو انیس کی سیرابی کے لئے ہے۔ باوجود ان

کی خرید ضرورت کے ان کو نہ دیا جائے پس ہنگے بڑھنے آپ ملنے بہت کچھ کر لیتے۔ منزل دور بنے آپ نے ہاتھ کی برغانی جو بیڑوں۔ کچھ اپنے لغزہ ٹٹے کھیر کی حرارت ایمانی سے گر مانا ہے آپ نے پھر ظلمات کی طوفان خیز یوں کو نور اسلام کے بوانے (Bawan) کے سہارے عبور کرنا ہے آپ نے سیلاب حوادث اور عصیان کی باد صحر کے لئے پناہ طوفانوں کے سامنے چٹانی ادا دوں کے ساتھ کھڑے ہوئے۔ دہریت اور کفر کے تیزو کے سامنے توجیہ اور ایمان کی سپر کے ذریعہ کامیاب ہوئے۔ پس اٹھو اور اپنے خوش نصیب امام کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر خوش نصیبی حاصل کرو۔ جس کی خوش نصیبی پر ملائک بھی رشک کرتے ہیں۔

اڈیسہ میں ہندو مسلم اتحاد کے سلسلے میں کامیاب جلسہ

حضرت انالی کے فضل سے مورخہ ۲۵۔۲۶ جنوری ۱۹۳۶ء کو سونگھڑہ میں انجمن احمدیہ حزب اللہ کے زیر اہتمام ہندو مسلم اتحاد کے سلسلے میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ صاحب کی طرف سے سرمدی پندرہ سیکھڑہ سہرا صاحب اور دکانیہ تیرھ کاشی ناتھ کی پیشگی صاحب نے تقریریں کیں۔ احمدیوں کی طرف سے حاجی۔ اور مولوی سید محمد امجد علی صاحب نے ہندو مسلم اتحاد پر تقریریں کیں۔ مولوی محمدصام علی صاحب نے ہندو مسلم اتحاد کی خوبیاں نہایت خوبی کے ساتھ بیان کیں۔ حاضرین بہت تنگوش تھے۔ تقریر کے دوران میں تعلیم یافتہ اور غیر تعلیم یافتہ اور اچھوت کے چہرے نہایت شگفتہ ہو رہے تھے۔ حاضرین نے اسلام کی خوبیوں کو نہایت پسند فرمایا۔ علامہ برنگھڑ کے صاحب کے بھد رنگ سے مولوی نور محمد صاحب کی رنگ سے مولوی طہار الدین رانجن حزب اللہ کے سرگڑی محمد گورنر اور مولوی کے گریسا سے سید محمدصام الدین وغیرہ سرمدی پار سے مشی کالے خان اور سونگھڑہ سے غیر احمدی اہل کھک کی جاؤں کے امیر مولوی محمد عبدالستاد صاحب ایم۔ کے اور سرمدی جماعت سے سید رحیم بخش و عبدالباقی صاحب تشریف لائے تھے۔ سونگھڑہ کے غیر احمدی اصحاب اور پڑوسی ہندو بھائی اور سرمدیوں کا شامل جلسہ تھا یہاں کی تاریخ لکھنی بارت ہے۔ صدر جلسہ مولوی سید محمد طہر صاحب کا سرمدی لکھنے جنہوں نے مولوی محمد عبدالستاد صاحب ایم۔ کے جو انجمن احمدیہ حزب اللہ کے صدر ہیں سونگھڑہ کی جماعت کے اکثر اصحاب و عمیر انجمن حزب اللہ و حذام جماعت احمدیہ سونگھڑہ نہایت جانفشانی سے انتظام کرتے رہے۔ جو اہم اندھ احسن الخیرا کوشہ سادہ است کے بعد یہ پہلا موقع ہے۔ کہ اس طرح کامیاب جلسہ یہاں منایا گیا۔ جس میں ہندو اور مسلمانوں نے شرکت کی۔ الحمد للہ راجد امیر محمد حسن احمدی یعنی اندھ اندھ امیر جماعت احمدیہ سونگھڑہ و نہایت بیکر طری انجمن حزب اللہ

دیہاتی مبلغین گروپ کا انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ کا فرض

قلین کو لک کے گوشہ گوشہ میں پھیلانے کے لئے ہمارے پیادے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ نے دیہاتی مبلغین کی سکیم جاری فرمائی ہے۔ لہذا ہر عہدیدار جماعت کا فرض ہے۔ کہ اس سکیم کو ہر ممکن طریق سے کامیاب بنانے کی سعی کرے۔ اس سال میں ۱۹۳۶ء سے ۵۰ مزید نوجوانوں کا انتخاب عمل میں لایا جانا قرار پایا ہے اس لئے جماعت مانے کے عہدیداران سے امتداد ہے کہ دیہاتی مبلغین کی اس کلاس کے لئے صحت مند مخلص و فیروز نوجوانوں کو واقف زندگی کی تحریک کریں۔ ادارہ کی درخواستیں جلد اذ حد بھجوائیں۔ ان کے لئے پرائمری پاس ہونا لازمی ہے۔ قرآن کریم اردو گھنا پڑھنا علم کی سے آتا ہو۔ اور تبلیغ کا شوق رکھتے ہوں۔ ایک سال تک انہیں دینی تعلیم دی جائے گی۔ اس کے بعد ان کو ۲ سال بلا کسی اد اور تنخواہ کے کام کرنا ہوگا۔ اس کے بعد ان کو حسب قواعد وقف الاؤنس دیا جائے گا۔ رانخر دعوت تبلیغ ۱۸ سیکھڑہ روڈ لاہور

جماعت احمدیہ سکندریہ آباد کی تبلیغی مساعی

جناب سید یوسف احمد اللہ دین صاحب سیکرٹری تبلیغ و مال اطلاق دیتے ہیں۔ کہ ماہ فوج اور سلج میں ۸۳/۸ روپے کا لٹریچر مفت اور ۷۴ روپے کا قیمتا دارس ان کی یہ تحریک ہے۔ اللہ دین صاحب نے کتاب دنیوی کیشن آف دی راجنٹ آف وی اسلام کا باہو ہوا ان ایڈیشن ۲ ہزار اور نادر مترجم ۳۳۲ ال ایڈیشن چار ہزار شائع کیا۔ ہر جمعرات کو روزہ رکھا جاتا ہے۔ کورس قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود کی کتب کا درس ہر روز صبح دیا جاتا ہے۔ آٹھ حد ام الامہ یہ کے چھ لجنہ ادارہ اللہ کے اور ایک الفار اللہ کا احسان ہو۔ اسی طرح بعض دوسرے اصحاب نے بھی تحریروں تبلیغ میں حصہ لیا۔ ایک صاحب سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ جو اہم اندھ احسن الخیرا رانخر دعوت تبلیغ

بلا اور مصیبت سے رہائی پانے کا گرو

وَلْيَبْلُغُوا كَمَّ دُشَيْبٍ مِنَ الْخَوْفِ وَالْجُوعِ وَنَقْصِ
مِنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَالثَّمَرَاتِ وَلْيَبْلُغُوا الصَّابِرِينَ
الَّذِينَ إِذَا أَصَابَهُمْ مِصِيبَةٌ قَالُوا إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا
إِلَيْهِ رَاغِبُونَ (سورۃ بقرہ ۲۱۷)

ترجمہ اور تفسیر: خوف اور بھوک اور جانوں اور مالوں اور پھلوں میوؤں کے نقصان سے ہم غم کو آزماؤ گے اور بشارت دے۔ ان صبر کرنے والوں کو کہ جب ان پر مصیبت آتی ہے۔ تو کہتے ہیں۔ ہم اللہ تعالیٰ کا مال ہیں۔ اور اسی کی طرف جانے والے ہیں۔ ایسے ہی لوگوں پر ان کے رب کی طرف سے رحمت اور کرم بانی ہے اور وہی ہدایت پر ہیں۔

بر بلائیں قوم را حق دادہ اند
زیراں گنج کرم بہادہ اند
ولقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنہ
کہ تمہارے لئے ہر کام کے واسطے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک نمونہ موجود ہے۔ صبح سے لیکر شام تک اور پھر آپ کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۃ حسنہ پر غور کیا جاوے تو صحیح رہنمائی ملتی ہے۔ آپ پھلی رات جاگتے۔ تہجد پڑھتے۔ صبح ہونے پر اول وقت نماز ادا کرتے۔ آپ نے فرمایا۔ رزق کی تقسیم بہت سویرے شروع ہوتی ہے آپ صبح سویرے اٹھتے ہیں۔ ان پر رزق تنگ ہوجاتا ہے صبح خیزی و سلامت طلبی چوں حافظ
ہرگز کرم بہاد دولت قرآن کرم
مسلمانوں نے جب سے صبح سویرے جاگنے اور صبح کی نماز اول وقت پڑھنے کے فائدہ سے اپنے آپ کو محروم کر لیا۔ ان پر غصہ آتی شروع ہو گئی۔ اور

غفلت طاری ہو گئی۔ دین کی بنیاد دست ہو گئی۔ دنیا بھی ماتم سے جاتی رہی ہے
مسجد میں نوحہ کتاں ہیں کہ نمازی نہ ہے (اقبال)
گھاسرہ ادا کی جا رہی ہے۔ فلاکت کمال اپنا دکھلا رہی ہے
غصت پسین مٹلا رہی ہے۔ چپ راست یہ صلا رہی ہے
کہ کل کون تھے آج کیا ہو گئے تم
ابھی جاگتے تھے ابھی سوگئے تم
پر اس قوم غافل کی غفلت وہی ہے۔ تنزل پانے نہ تھکتا وہی ہے
لے خاک میں پر غصوت وہی ہے۔ ہونے صبح اور خواب را وہی ہے
نہ افسوس نہیں اپنی ذلت پر ہے کچھ
نہ رشک اور تو مٹی عزت پر ہے کچھ (حالی)

۳۔ ہندو جو صبح جاگنے والے ہیں۔ مال و دولت اور علم میں مسلمانوں کے مقابلہ میں بہت ترقی پر ہیں
ڈپٹی کار ریاست اخبار جس کا ایڈیٹر ایک قابل اور سیدار مغز سکھ جنٹلمین ہے۔ اس نے ایک دفعہ ایک مضمون لکھا۔ جس میں مسلمانوں کی صبح کو سوئے رہنے کی عادت کا ذکر کرتے ہوئے لکھا۔ کہ جب تک مسلمان ابتدوا اسلام والی صبح خیزی کی عادت اختیار نہیں کر چکے۔ وہ کبھی ہندوستان کی دوسری سیدار قوموں کے ساتھ نہیں چل سکیں گے۔ اور موجودہ غصوت سے ان کی خلا ہی نہیں ہوگی۔

اٹھ بھیا دو رکعت پڑھ لے۔ اب رہیں جی دن آدیگا
چھپلے کو ہے دولت بیتی۔ خود سیاں آن لٹاویگا
تیند کے ماتو اٹھو جلدی۔ وقت گیا پھر ماتم نہ آئے
جو سوویگا سوکھوویگا۔ جو جاگے گا سو پاویگا

ایک خواب

چند دن ہوئے بندہ نے خواب میں دیکھا۔ کہ حضور نقرہ فرما رہے ہیں۔ اور منافقین کے اعتراضات کے جواب دیتے ہوئے آپ فرما رہے ہیں۔ کہ منافقین اعتراض کرتے ہیں۔ کہ اتنا چنڈہ لے کر کیا بنایا۔ اتنا روپیہ بھی ضائع کر دیا۔ اور آخر مرکز بھی چھین گیا۔ یعنی مرکز کو بھی نہ بچا سکے۔ حضور اس کا جواب دیتے ہوئے فرماتے ہیں۔ کہ ہاں روپیہ اسی طرح ضائع ہوتا جلا بھیا کہ تم کہ خدا تعالیٰ کی نصرت آجائے گی۔ اس وقت خواب کی حالت میں مجھ پر بہت رقت طاری ہوئی۔ کہ اسی وقت میں میری آنکھ کھل گئی پیارے آقا میں ایک غریب لائسن ٹانگے میں میرے چھ بچے ہیں۔ پلڑے میری وصیت ہے اخراجات بہت زیادہ ہیں۔ تاہم میں اس سال کا وعدہ ۲۵ روپیہ سے ۵۵ روپیہ کرنا ہوں۔ حضور دعا فرمادیں۔ کہ خدا تعالیٰ جلد از جلد ادائیگی توفیق عطا فرماوے۔ آمین
حضور کا ادنیٰ خادم لائسن ٹانگ احمد دین اسٹیشن سیلائی ٹوبو کوٹاٹ

ایڈیٹر سے اطلاع دیں
عبدالحق صاحب لیرا بوز امیر عالم صاحبہ رحمہ کے موجودہ پتہ کی نظر ت ہذا کو ضرور ہے
اگر کسی دوست کو ایڈیٹر سے اطلاع دیوں۔ عبدالحق صاحب، اگر ضروری ہیں۔ تو نظر ت ہذا کو اپنے موجودہ ایڈیٹر سے اطلاع دیں۔ ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کاپیتہ

اخبار الفضل اور انفرادی خطوط کے ذریعہ متعدد بار احباب جماعت کو اطلاع دی جا چکی ہے کہ دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے میلوڈ روڈ لاہور پر کھل چکا ہے۔ مگر ابھی تک بہت سی ڈاک رسد باغ یا جوہاں بلڈنگ کے پتہ پر آ رہی ہے۔ چونکہ اس طرح ڈاک کے ضائع ہوجانے کا خطرہ ہے اسلئے ایک مرتبہ پھر اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی ساری ڈاک اور منی آرڈرز وغیرہ مندرجہ ذیل پتہ پر ارسال کئے جا یا کریں۔ دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے میلوڈ روڈ۔ لاہور مندرجہ بالا پتہ پر ڈاک جلدی اور محفوظ پہنچ جاتی ہے نیز مجلس کے منی آرڈرز کسی کے نام کی بجائے صرف دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے پتہ پر آئے جائیں (معتد خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے میلوڈ روڈ۔ لاہور)

اخراج الجماعت

عنایت اللہ صاحب واقف زندگی سابق کارکن دفتر کیمیل المال ولد جوہداری محمد بخش صاحب حصار معرفت زمیندار انجینئرنگ اینڈ سٹریٹنگ کمپنی سنڈوالہہ یار سندھ گذشتہ فسادات میں قادیان سے بلا اجازت آنے کے بعد لاہور سے بھی بغیر رخصت حاصل کئے۔ غائب ہو گئے تھے۔ تحقیق سے ثابت ہوا ہے۔ کہ انہوں نے وقت آنے پر سلسلہ کے ساتھ وفاداری کا ثبوت نہیں دیا۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح التانی ایده اللہ تعالیٰ عنہ نے ان کے اس فعل پر انہیں اخراج از جماعت کی سزا دی ہے۔ احباب کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے (نظار امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ قادیان)

میری والدہ مرحومہ

وطن چھوڑنے کے صدمہ اور ضعیفی کی حالت میں ایک لمبا سفر کرنے کی وجہ سے ۲۲ جنوری کی درمیانی شب کو پریس اور غریب الوطنی کی حالت میں میری والدہ کی وفات (رسپال انور دین سنگھری میں) ہو گئی ہے۔ والدہ کی وفات سے حقیقی محبت کرنے والا اور دل سے دعا میں دینے والا جو دہاکار درمیان ہے اٹھ گیا ہے۔ واللہ وانا الیہ راجعون آپ موصیہ تھیں۔ بطور امانت دفن کیا گیا ہے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں التجار ہے۔ کہ والدہ محترمہ کی بلند نئی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔
خاکسار عبدالواحد (واقف زندگی)

درخواست دعا

ہمارے ایک احمدی بھائی جناب عبدالعزیز صاحب مرثیہ افغانیہ گذشتہ فسادات کے سلسلے میں گرفتار کر لئے گئے تھے ڈسٹرکٹ جیل لاہور سے مرہا شدہ اپنے ایک عزیز بھائی کے ساتھ درخواست کر رہے ہیں کہ ان کی فریاد رانی اور جلال چوں کی فریاد کیلئے دعا فرمائیں

ادعیتہ الفرقان

بہت مدت سے قرآن مجید کی تمام دعائیں مترجم جن کا ترجمہ علامہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ کا کیا ہوا ہے۔ نایاب اور ختم شدہ تھی۔ بحمد اللہ میاں محمد یامین تاجر کتب نزل کر لاجی انجن احمدیہ بند روڈ نے نہایت خوشخط اور اعلیٰ لکھائی چھپائی اور کاغذ پر چھپوایا ہے۔ ہدیہ بھی بالکل معمولی صرف دو آنہ فی نسخہ رکھا ہے۔ مندرجہ بالا پتہ سے لکھا سکتے ہیں۔

افسوسناک وفات

میری اہلیہ سیکینہ بیگم (سنت میاں عبدالعزیز صاحبہ مرحومہ) پندرہ تین سال ایک لمبی علالت کے بعد حرکت دل بند ہو جانے کی وجہ سے مورخہ ۱۱ فروری کی درمیانی رات کو وفات پائی۔

جنابہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح التانی ایده اللہ تعالیٰ عنہ نے رتن باغ میں پڑھا یا مرحومہ صحابیہ اور موصیہ تھیں۔ اور پچھن ہی میں ان کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور اہل بیت کی خدمت کا موقع ملا۔ مرحومہ پابند صوم و صلوة اور حتیٰ الاوسع خدمت سلسلہ بجالانے میں کوشاں رہتی تھیں غریب کی خدمت کا بہت شوق تھا۔ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرماوے۔ اور اپنی جوار رحمت میں جگہ دے۔ اور ہم کو صبر جمیل عطا فرماوے۔ ان کا پڑا صاحبزادہ احمد دین رشید بھی بہت علیل ہے جسکی بیماری اس صدمہ سے بہت بڑھ گئی ہے۔ سوائے دعا کے اور کوئی ظاہری علاج نظر نہیں آتا۔ اسلئے بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب سے درخواست عا ہے (خاکسار محمد دین ناظر تعلیم و تربیت انجن احمدیہ لاہور)

خیریت مطلوب ہے

کبریٰ بیگم صاحبہ نے عطا فرمایا سب لکھنؤ دارالعلوم قادیان نیز چرخ لکھنؤ بی بی صاحبہ والدہ کبریٰ بیگم صاحبہ دارالعلوم جوہرہ ہوا۔ قادیان سے پاکستان جا چکی ہیں۔ جہاں کہیں بھی رہائش رکھتی ہیں۔ خاکسار کو دارالعلوم کے پتہ پر اپنی فریاد سے مطلع فرمادیں یا کسی اور دوست کو اپنی بابت پتہ ہو تو خاکسار کو مطلع فرما کر اللہ تبارک و تعالیٰ سے دعا فرمائیں۔ تو

سو دو ایہوں کی ایک دوا

امر ت شفا
ہر گھر اور صیب میں موجود رہتی چاہیے۔
سب کمیٹ اور جنرل مرچنٹ فروخت کرتے ہیں
سٹاکسٹ
حافظ عبد الجلیل مالک رفیق مرلیضال
میدیکل ہال اندرون موچی دروازہ لاہور

عبدی اپنی فریاد سے مطلع فرمائیں۔ خاکسار کو ضرور مطلع فرمائیں۔

چینی کے ناجائز استعمال پر سزا
 لاہور۔ ۱۳ فروری مار فروری کو لاہور کے مسٹریٹ
 ڈسٹریکٹ کونسل نے ایک ہونٹ لگے میٹرو لاہور
 میں چھک پینچ کر مالکان ہونٹ لگوانے کی چینی استعمال
 کرتے ہوئے جا پکڑا۔ چنانچہ سزا کے طور پر اس
 ہونٹ کا اندازہ دینو کا پرمٹ ضبط کر لیا گیا ہے۔
 (ضردری پریس نوٹ)
 اکابرین اربعہ کی نئی کانفرنس
 لندن ۱۳ فروری یہ خیال لیا جا رہا ہے کہ حکومت
 روس چارٹر سے ذرا خارجہ کی ایک اور کانفرنس کی
 کوشش کر رہی ہے جو غالباً مئی میں لندن یا پیرس
 میں منعقد کی جائے گی۔

ہندو ہراسجا کو چاہیے کہ سیاست بالکل دست بردار ہو جائے
 ڈاکٹر شیا پارتھ سارک کی نصیحت

کلکتہ ۱۲ فروری۔ بنگال ہندو ہراسجا کو خطاب کرتے ہوئے ڈاکٹر شیا پارتھ سارک نے نصیحت کی کہ ہندو ہراسجا کو سیاسی سرگرمیوں میں حصہ لینے کا کوئی فردت نہیں ہے اور اسے چاہیے کہ اپنی تمام قوتوں کو سوشل اور کچول کاموں کی سرانجام دہی کے لئے وقف کر دے۔ بنگال ہندو ہراسجا کو چاہیے کہ وہ ہراسجا کی باقی جانچوں کی اس معاملے میں رہنمائی کرے (ا۔ پی)

مغربی پنجاب میں محکمہ تعلیم کا قابل تعریف کام

لاہور ۱۳ فروری محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی طرف سے ایک بیان میں بتایا گیا ہے کہ مغربی پنجاب کا محکمہ تعلیم اور صوبہ بھر کے تعلیمی اداروں سے روپیہ جمع کرنے اور پناہ گریزوں کے کیمپوں میں خدمات انجام دینے کے سلسلے میں بہت جوش و خروش سے کام کر رہے ہیں۔ اس وقت تک محکمہ مذکورہ قائد اعظم ریڈیف فنڈ میں ایک لاکھ روپیہ پیش کر چکا ہے اتنی ہی رقم کی ایک اور قسط عنقریب پیش کر دی جائے گی۔ اس کے علاوہ محکمہ کی طرف سے ایک ہزار روپیہ کیل پالسو جوسیاں اور دیگر نوری لحاف پناہ گریزوں میں تقسیم ہو چکے ہیں اور دیگر نوری ڈریزن میں ایک خاص یوم لحاف منایا گیا۔ اس دن تمام سکول بند رہے اور سٹاف اور طلبہ نے ملکر پناہ گریزوں کے لئے گرم کپڑے جمع کئے۔ زنانہ سکولوں کی طرف سے پناہ گریزوں کے لئے گرم سویٹر اور کپڑے جمع کئے۔

مغربی پنجاب میں چار ہزار پناہ گریزوں کا آگے بڑھنا
 لاہور ۱۳ فروری محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی طرف سے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ مغربی پنجاب میں تقریباً چار ہزار پناہ گریزوں کی تقسیمیں ان میں سے کسی وقت ساڑھے تین ہزار پناہ گریزوں تک محدود ہو سکتی ہیں باقی پناہ گریزوں کی انتظامات کے ذریعے دوبارہ تمام ہراسجا ہیں۔ محکمہ کی طرف سے کوشش ہو رہی ہے کہ پناہ گریزوں کے ساتھ ملکیوں غریبوں کے امداد گروپوں اور تنظیم خازنوں کا انتظام کیا جائے اس وقت پناہ گریزوں کے تمام گروپوں سے گہرا تعاون کر رہی ہیں جن کا دیانت میں رہا ہی کاموں سے تعلق ہے (ا۔ پی)

قارئین الفضل کیلئے ضروری اعلان
 گاندھی جی کے پھول تیار کرنے کی رسم کی وجہ سے
 ۱۳ فروری شکرہ و جھجکا پر پورے شائع نہیں ہوں۔ پرنٹنگ
 کی تکلیف کرتے وقت ہر شکرہ ملاحظہ فرمائیں کہیں جھجکا پر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اپنی خواہشات کو کم کیجئے
 اور ضرورت مندوں کا خیال رکھئے

آپ کی حکومت نے غلے کی کمی کے سبب سے پرتکلف اور غیر ضروری

دعوتوں کی ممانعت کر دی ہے



کراچی ۱۳ فروری خیالی کی جارہا ہے کہ پاکستان کے تعلیم سے متعلق ذمہ دار فرسٹ بین الاقوامی ربا زوں کا ایک ایسا ادارہ قائم کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس میں برطانوی خادسی۔ ڈرائیو رسی۔ بومنی اور اٹلی کی تعلیم دی جائے گی زیادہ دلچسپ بات یہ ہے کہ ایک ملک کی زبان کی تعلیم اسی ملک کا باشندہ دیکھا۔ یہ خیال ہونا چاہیے کہ اس ادارہ سے ہندوستان میں بہتر مہاسندان پیدا ہونے میں بہت مدد ملے گی۔ کیونکہ اس سے ان لوگوں کو غیر ملکی زبانوں کے سیکھنے کا موقع ملے گا جو ملکی خدمات کے لئے بہت ضروری ہیں۔
 مسٹر بیرون کی زندگی خطرہ میں؟
 لندن ۱۳ فروری۔ پریس میں برطانوی سفارت خانہ میں ایک گنم شیون آیا کہ مسٹر بیرون کو جان سے مار دیا جا رہا ہے اس خبر کے سننے کے بعد لندن کی اس خفیہ پولیس کی تعداد میں اضافہ کر دیا گیا ہے جو مسٹر بیرون کی حفاظت پر مامور ہے اس تاکید کے کوئی ایجان پیدا نہیں ہو رہے یہ بتایا جاتا ہے کہ اس قسم کی دھمکیاں اکثر دوسرے اہم آدمیوں کو بھی دی جاتی رہی ہیں۔ جس کے نتیجے پر احتیاطی تدابیر کا بڑھایا جانا ضروری ہے (ا۔ پی)
 حیدرآباد میں سینٹ ٹیکسٹری کا قیام
 حیدرآباد ۱۳ فروری معلوم ہوا ہے کہ حیدرآباد کی حکومت ایک سینٹ ٹیکسٹری قائم کرنے کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ چنانچہ ٹیکسٹری قائم کرنے کے لئے گورنر کا دی گئی منتخب کیا گیا ہے۔ جہاں اس صنعت کے لئے ضروری سامان با ازاں موجود ہے آج کل امریکہ سے مشینری حاصل کرنے کے سلسلے میں خطرہ ثابت ہو رہا ہے۔
 (ا۔ پی۔ آئی)

جاری کردہ: محکمہ سول سپلائرز (مغربی پنجاب)

تمام مائیدوں سے چھٹی نظریہ افغان بہترین خطبت میں پاکستان ٹائٹلز کے نمائندہ کا تاثر

پاکستان ٹائٹلز کا نمائندہ رستم آرزو ہے کہ اب
چند ہی ماہ بعد مائیدوں کا اجتناقی اتحاد متحدہ میں مؤثر ترین
خطیب مانا گیا ہے۔ حالانکہ سب اچھے اچھے
نواب بیکر اور غلامی ایک حقیقی خطیب ہے۔ اگر کسی
فرمان لفظوں کے تحت کی طرح استعمال کرتا ہے اسے
(اس کی) تبلیغ اور سنجیدگی ہے۔ ایک ٹائٹلز (کنیڈا)
پر عمل میں آتا ہے۔ آری (اور) نشان، بلا کا زور
نہیں۔ چھوٹی حکومتوں کا جی دہم دہم گارے۔ سندھ
لیکن بہتر۔ طبیعت قابل تظہیر و انا آدمی ہے۔ ڈاکٹر
پہلے (گو) لیبیا (تجزیہ) کا رہنے والے۔ تاجی (جی) (چین)
پر خطبے کے فارسی بے لظہری و شام، تیز قانونی دماغ
کا حامل ہے۔ گوئی اور ٹوڈل (فرانس) قابل کہنے
کی قابلیت رکھتا ہے۔ لیکن ان سب میں پاکستان
کا نمائندہ نہایت سر بلند ہے۔ وہ میلست دان کی
طرح سوچنا و تکمیل کی طرح بولنے و قاری سے پیش آتا۔
اور ایسا استدلال ساتھ اختیار کرتا ہے کہ سب پر
اثر ہے۔ مؤثر طور تو نہایت مسلک تہذیب میں کوہا
بہتر۔ یہ میرا ذاتی تاثر نہیں۔ میں تقریباً تمام غیر ملکی
سیفٹ سے ملا ہوں۔ ان سب کی ذاتی رائے یہ ہے
میں وہی پیش کر رہا ہوں۔

پاکستان کی سرحد پر ریاستی فوجوں کے حملے

لاہور ۱۲ فروری۔ گجرات کے آدھ پورٹ میں بیان
کیا ہے کہ ریاستی فوج نے شہان کے پاس میں اگر وہ
پاکستان میں ایک گاؤں پر حملہ کر کے ایک مسلمان کو ہلاک
اور ایک کو سخت زخمی کر دیا۔ اس سے پہلے مذکورہ فوج
کے ایک شخص نے بورڈ کے دیہات پر حملہ کرنے کی
ناکام کوشش کی۔ سیاکوٹ کی نہریں کے ریاستی فوج کے
اندازاً ۵۰ سپاہیوں نے جو میاں نامی گاؤں پر ہلاک
کیا۔ گورنر پولیس نے ان کو مارا بھگا یا متنبہ
کیا۔ اس کے گاؤں کے سکوں کا ایک سچا جھگڑ
موسیٰ بھگا کر گیا۔ قصور بورڈ پر بھی بچھ
تیار ہیں۔

بلوچستان میں قبائلی سرداروں اور قومی لیڈروں کے درمیان کشمکش

سب میں قائد اعظم کی مصروفیات

سبھی بلوچستان ۱۲ فروری۔ ایسی ہی اینڈ پریس
کا نام لگا رہتا ہے۔ بلوچستان کی سیاست
بہت الجھن بھری ہوئی ہے۔ پاکستان کے اس سب سے کم
ترقی یافتہ صوبے میں قائد اعظم کی تشریف آوری کی
بات کے پیش نظر سب سے کہ متفرق اور باہم مختلف خیال
لوگوں کے درمیان مخالفت کے ذریعہ کامل اتحاد و
اتفاق قائم کیا جائے۔ سب ایک ہی مقصد کے
حصول میں کوشاں ہو جائیں۔ اور قوم و ملک کی فلاح و
ترقی ہر ایک کا مقصد ہے۔ مقصود قرار پایا جائے۔
ایک طرف قزاق کے الحاق کا معاملہ قائد اعظم
کے لئے جاذب توجہ ہے۔ دوسری طرف مشہور و معروف
لیڈر اور بڑے بڑے جاگیردار اپنی اپنی پوزیشن کو مضبوط
بنانے میں کوشاں ہیں۔ جاگیردار اپنے حقوق اختیار
اور مراعات کو مضبوط سے مضبوط تر کرنا چاہتے ہیں اور
قومی لیڈر اس بات کی کوشش میں ہیں۔ کہ بلوچستان میں
دستوری اصلاحات کا نفاذ کیا جائے۔ تاہم بلوچستان
کے بھی دن بھر ہیں۔ اور یہ بھی باقی صوبوں کی طرح ترقی
کے میدان میں گامزن ہو۔ کل قائد اعظم مختلف جماعتوں
کے مطالبات سننے میں مصروف رہے۔ اور ان میں سب

ترکیہ اپنی آزادی کو برقرار رکھنے کے لئے ہر صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہے

واشنگٹن ۱۲ فروری۔ آجکل امریکہ کا فوجی مشن ترکیہ گیا ہے۔ اس مشن کے لیڈر سرجنل پریس بیکر نے
نے آج بیان کیا کہ ترکیہ اپنی آزادی کو برقرار رکھنے کے لئے ہر دم ایک طاقت سے
لڑنے کے لئے تیار ہے۔ سرجنل بیکر نے ایک اہم مذاکرات میں حصہ لینے کے لئے واپس امریکہ آئے ہیں
ہیں۔ جہاں ترکیہ کو دس کروڑ ڈالر کی امداد دینے کا سوال زیر غور ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ ترکیہ اپنی حدود
کے باہر کسی کے خلاف کوئی ارادہ نہیں رکھتا۔ لیکن یہ ضرور ہے کہ اگر کسی نے اس کے خلاف کوئی ہتھیار
کاہل دیا تو وہ ضرور مقابلہ کرے گا۔ آجکل امریکہ کی ٹیلی ویژن اس بات پر غور کر رہا ہے۔ کہ آیا ترکیہ کو
فوجی امداد دینے کے لئے کانگریس سے منظوری حاصل کی جائے یا نہیں۔ زیر غور امداد اس مجوزہ امداد کے
ہے۔ جو ترکیہ کو مارشل پلان کے تحت ملے۔ (رائیٹر)

تارکان وطن کو ان کا چھیننا ہوا اسلحہ واپس کیا جائے گا

لاہور ۱۲ فروری۔ محکمہ تعلقات عامہ کی طرف سے اعلان ہے کہ اسلحہ کے تمام لائسنس دار جن کے ہتھیار
مذمتوں کے کسی حصہ میں چھین لئے گئے تھے۔ اور جنہوں نے ابھی تک اس معاملے کی اطلاع کسی ڈسٹرکٹ
جسٹریٹ انسپکٹر جنرل پولیس یا مغربی پنجاب میں پناہ گزینوں کے محکمہ کے سیکریٹری کو نہیں دی۔ اس بات پر غور
مغربی پنجاب کے ہوم سیکریٹری کے دفتر میں اسلحہ کے محل کالوں کے ساتھ رپورٹیں جمع ہیں۔ ہندوستان اور
پاکستان کی حکومتوں نے فیصلہ کیا ہے کہ اس تمام اسلحہ کو گولیاں۔ کاروں بلاناخیر لائسنس داروں کو واپس کر دیا
جائے۔ جو ملک چھوڑنے والوں سے لیا گیا تھا۔ (ڈ۔ پ)

لاہور میں فوجی نوعیت کی گاڑیوں کے استعمال پر پابندی

لاہور ۱۲ فروری۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی طرف سے ایک رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ لاہور کے ڈسٹرکٹ
جسٹریٹ مشرف لاجپت سے ایک حکم جاری کیا ہے۔ جس کی رو سے فوجی نوعیت کی تمام گاڑیوں کا استعمال خواہ
وہ کسی رنگ کی ہو۔ ضلع لاہور کے کسی حصہ میں لاہور سے لے کر فرار سے دیا گیا ہے۔ البتہ
ڈسٹرکٹ جسٹریٹ یا ڈسٹرکٹ جسٹریٹ کے خاص پرنٹ کے ماتحت نقل و حرکت کی جا سکتی ہے۔ اس حکم کا
اطلاق کسی ایسی گاڑی پر نہ ہو گا جسے لاہور یا کاندھلر کے ماتحت فوجی عملہ کا کوئی فرد یا افراد یا مغربی پنجاب کی
صوبائی اینڈیشنل پولیس یا حکومت مغربی پنجاب کا کوئی اور سرکاری افسر اپنے خزانے کو سرانجام دہی کے
سلسلے میں استعمال کرے۔ استعمال کو روکا جائے۔

(بقیہ صفحہ اول)

اب کون سا آئندہ اجلاس گزین درج نام کے مطابق
۱۸ فروری کو ساڑھے سات بجے شام منعقد ہو گا جس
میں ہندوستان اور پاکستان کے باہمی اختلافات پر
بحث ہوگی۔ سرگودھا پال سوامی آئنگ نے اس کو نسل
کے اجلاس کے بعد راسٹر کے نام لکھا کہ بتایا بھگت
کونسل کے اس اقدام کے کونسل کے لئے اس
مشکل ترین کام کو سرانجام دینے کی بہت سہولت
پیدا ہو جائے گی۔
پاکستان وفد کے قائد چوہدری سر محمد ظفر اللہ خاں
نے اس فیصلے پر اظہار رائے کرتے ہوئے فرمایا۔ صدر
اسن کونسل کا اعلان اعلیٰ تہذیب اور درست پر مبنی ہے
مذمت حال کو جس نقطہ نگاہ سے انہوں نے دیکھا
ہے نہ صرف یہ کہ اسن کونسل کے ممبران کو بلکہ ہندوستان
اور پاکستان کے دونوں کو بھی اسی نقطہ نگاہ سے صورت
حال کا جائزہ لینا چاہیے۔ اس مرحلہ پر ہندوستانی وفد
کی طرف سے درخواست، التوا اور ہمدردی کے لئے سخت
پریشانی کن تھی اور اس نے ہمیں بہت ہی تذبذب
کی حالت میں ڈال دیا تھا۔ صدر نے ایک ایسی مخالفت
کے کام لیا ہے کہ اس کی وجہ سے نہ صرف یہ کہ ہم
تصفیہ اوقات سے بچ گئے ہیں۔ بلکہ کونسل کے
لئے یہ موقع بھی پیدا ہو گیا ہے کہ اب وہ ان معاملات
پر بھی غور کرے جن کا ذکر ہم اپنی عرضداشت کے
سورہ میں کیے ہیں۔ ہمیں یقین ہے کہ کثیرتہ کے
معاملے میں التوا کا حوصلہ کم سے کم ہو گا۔ اور
ہندوستانی وفد صدر سے جلد ایسے اختیارات سے
آرستہ ہو کر وہاں پہنچ سکے گا۔ کہ جن کی
موجودگی میں اس کے لئے خود کسی تصفیہ پر پہنچنا
مشکل نہ ہو گا۔ (ڈ۔ پ)

مسلمانوں کے خلاف پرتشدد کارروائیوں کا مرکز

کراچی ۱۲ فروری۔ ریاست اللہ کے مسلمان پناہ گزینوں
کے سیکرٹری کا بیان ہے کہ ہمدرد اور اس کے
وزیر اعظم کے دیانت میں داخلہ پر پابندی لگا دینا
امانت کی بین دلیل ہے کہ ریاست اللہ سماؤں کے
خلاف پرتشدد کارروائیوں کا مرکز تھی۔ بلکہ خود کاروں
کے خلاف محاذ قائم کیا گیا تھا۔ آپ نے پندرہ
جوہر لالی انہواری کو تخت کی تعریف کرتے ہوئے
کہا کہ ہمدرد اور اس کی حکومت نے جو مظالم مسلمانوں
پر ڈھائے ہیں اگر ایمانداروں کے ساتھ ان کے متعلق
تحقیقات کی جائے تو ریاست کے مسلمان تحریری اور
چشم دید شہادتیں کثرت کے ساتھ پیش کرنے کیلئے
تیار ہیں (ڈ۔ پ)

کلیت میں خود ایک کی سخت قلت ہے
بگاتہ ۱۲ فروری شہر میں خود ایک کی سخت قلت ہے
مسلم حقوق کے لوگ اس ہفتہ روشن دوکانوں سے
اپنا دوش نہیں لے سکے۔ ڈاکٹر بیچ سی مدنی وزیر اعظم
مغربی پنجاب نے ایک پریس بیان میں کہا کہ وہیں میں خود ایک
ماتحت عدالت نازک صورت اختیار کر گئی ہے۔ اگر آپ کے پاس